OCHO8U HA UHJCEeHepCKa itlexHuxa 2
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2. Iloep3yeamwe Ha konoenzaiiopu

= [lapanenno noBp3yBame Ha KOHAEH3aTOPU
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* PenHo (cepucko) MOBp3yBame Ha KOHJEH3aTOPH
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OCHOBU HA UHMCeHepCKa ieXHUKa 2 U Muuxosa

a) TpaHchuUTypalmja Ha SBe3ia BO TPUATOITHUK
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6) TpaHchuUTrypalyja Ha TPHArOTHUK BO SBe3/ia
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1. Konkas e BKYITHAOT KaIllaOUTET Ha I'pylla KOHACH3aTOPHU CO KallaqUTCTH:

Ci=1pF, Co=2uF n C3=3uF, ako ucture ce moBp3aHu:
a) CepHCKu
0) mapaJesHoO

peuierue:
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_ C,C,C, _ 1-2-3 _ 0,545,F
C,C,+CC,+CC, 2-3+1-3+1-2
0)
Ci
C=C1+C+C3 =1+2+3 =6 puF
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2. I'pyna kongensaropu co kanamuteTn C; = C3=Cs =1 puFuCy=C4=Cs=2 pF
MOBP3aHU ce KaKo Ha meMarta. []a ce onpepnenu BKyIHUOT KalallUTET

C2 C4
o %)
W’{ | Cse

pemeHue:
Cx=Co+ C3=2+1=3 pF

Cus6=Cys+C5+Cq =2+1+2 =5 ].J,F

it 1 1. 1 C3Ca56 +C1Cys6 + C1Cog
C C; Cy Cyusg C1C23C 56
C C1Ca:Cuss 1-3-5

- = = 0,652 uF
C,;,Cus +CCps +CC,; 3:5+1-5+1-3

3. la ce mpecMeTa KanaquTETOT HAa KOHIEH3aTOpcKaTa OaTepuja JajcHa Ha Iema-

Ta, aKO UCTaTa € COCTaBeHa Off IeceT KOHAeH3aTopu co Kamanuuretu C1=C;0=1000
pF, C,=C3=Cy=20 pF, C4=100 pF, Cs=150 pF u C¢=C;=Cg=40 pF.
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Cus6=Cus+ C5 =60+ 40 = 100pF
= = C23,456,78,9
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C = ——=6,25pF
23,456,78 016 p

Co3.456,789 = C23 45678 + Co = 6,25 + 20 = 26,25 pF
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4. Ilet xongenszaropu co kanaureTu: C;=C,=C3=C4=Cs = 10 uF noBp3anu ce Kako

Ha memata. Jla ce onpepenn pe3yJTaHTHUOT KanaguTeT nomery jasnure 1 u 4 .

C1

C3 Cs

peuterHue:

TpuaronHukoT co TemMuma 1,2 u 3 ce TpaHcuUrypupa Bo sBe3aa

1
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C13 1

1
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C1Cs _ 90, 10 _ 30uF
C, 100

C13:C1+C3+

Cyp=C +Cy+ CiCp _ 30pF
Cs

Cpy=C,+Cy+ C2Cs = 30pF
Cy
C,C, _ 3010 ..
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i1, 01 1,1
C C, C,+C, 30 75+75
=30-15 _104F

15+30

S. Mery Toukute A u B Ha rpymarta KOHieH3aTOpHU NOBP3aHM KAaKO Ha IIeMaTa
npukiaydeH e HanoH of 20V. [la ce nmpecMeTaaT KOIMYECTBaTa €JIEKTPULUTETH HA
KOHJIEH3aTOPUTE U HUBHUTE HaNoHU, ako e: C1 = 2uF C,=0,5uF, C3=1uFuCs =15

uF
C1 C2
[l [
[ [
Cs
[
[
Ca
[
[
A B
peuentuie:
U=U;+ Uy
Uoza = U, =Uz= Uy
Q1=C1U,

Q234= Q2+ Q3+ Qs = C1U1 = CoUx+C3U3+CyaUs = Co34U234

Coas= Cp+C3+C4=0,5+1+15=3 pF =3-10°F
Q1 = Q234 = C1U1=C234U234
U=U;+Uzz4

2-10°.U; = 3-10°-Uyay
20U+ Uppu=>Upsu=20-U; => U =12V
U234 = Uz = U3 = U4: 20-U1:20-12:8 V

Q.= CU;=2:10%12=24.10°C
Q,=C,U,=0,510°%8=4.10°C
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Q;=C3U3=1.10°8=8-10°C
Qs=CsU,=1,510%8=12-10°C

6. [1a ce mpecMeTa eHeprujaTa Ha €JIEKTPUYHOTO TOJIE Ha NET €JHAaKBHU KOHJIEH3a-
TOpH co KanauureTu of o 20 pF mpu:

a) cepucka u

6) mapa’jiejHa BpcKa

KonpeHn3aTopure ce NpUKIyYeHN Ha €JIEKTPUYHA MpesKa co HanoH of 120 V.

pemeHue:
2 2
a) We=CU 0) We:CU
2 2
C:%:?:4HF:4.10‘6F C =5.C =520 =100 uF
6 2 -6 2
we =410 1207 _ 409885 we = 10010 1207 _ 755

7. Jla ce mpecMeTa BKYIHHOT KanauTET Ha Tpyla KOHJAEH3aTOPH CO KallallUTeTH:
Cy = 2uF C; = 3pF, C3 = 10pF moBp3anm kako Ha memara. [la ce onpepenaTt Komiu-
YecTBaTa EJEKTPULUTETH W HANOHWATE HAa MOEJUHEYHUTE KOHAEH3AaTOPHU, aAKO
HANOHOT Ha u3BopoT € 1500 V

peuterHue:
C12:C1+C2:2+3:5MF

1 1 1 C,Cs  5.10 10
_:_+_:>C123: = = —
Cis Cpp Gy C;+Cy, 1045 3

Q=C-U =%-10—6 11500 =5-10"3C

107°F
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Q=Qs=Q12=510°C

Qr=Q1+Q
U = Usz+U1,=1500 V
Up=U;=U;
-3
Q3=CsUs= U, _ Qs _ 510 & =500V
C; 10-10°

Uz, = U-Us = 1500-500 = 1000 V = U; = U,
Q, =CyU; =2:10°.1000 = 2.10°C
Q, = C,U, =3:10°.1000 = 3-10°C
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